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  مثال: 

ᢝ  الفراغ أملأ 
ᡧᣚ   ّل

᠑
᛿  ممّا  ᢝ

ᡨᣍأᘌ  

 
ُ
  أتعرّفُ   : الدّرس  فكرة

تلة وحدات
᠑
᜻ة  الᘘ

᠓
  المُرك

حوّلُ 
᠑
 بᚏنها.  وأ

   : المُصطلحاتُ 
ُ
  الوحدة

 .
ُ
ᘘة

᠓
  المُرك

 

متُ   ساᗷقا  أنّ  
᠓
تعل

) ᛒُستعملُ   gالغرام (
تل 

᠑
᜻اس الᘭلق

ة،  والᘭ᜻لوغرام   ᢕᣂالصّغ
)kg  اسᘭستعملُ   لقᛒُ  (
نّ    ة، والطُّ ᢕᣂب᜻تل ال

᠑
᜻ال

)ton  ُستعملᛒُ (
ة  ᢕᣂب᜻تل ال

᠑
᜻اس الᘭلق

ᡧّ  المُخطّطُ    ᢕᣌبᗫُا، و ᡔجد
   ᡧ ᢕᣌالمُجاورُ  العلاقة  ب
ث. 

ّ
ᢾهذه الوحدات الث 

 

1) 8 kg = …………… g 
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ة (  ᢕᣂل من وحدة  كبᗫᖔللتّحkg) ة ᢕᣂوحدة صغ ᣠإ (g   ؛(
بُ :  ᡧᣆنا ن

ّ
 فإن

8 kg = (8 × 1000) g = 8000 g 

8 kg = 8000 g   : َْإِذن 

2) 4000 kg = …………… ton 

ة ( ᢕᣂل من وحدة صغᗫᖔللتّحKg   ة ᢕᣂوحدة  كب ᣠإ (
)ton : ُنا نقسم

ّ
 )؛  فإن

4000 kg = (4000 ÷ 1000) ton = 4 ton 

4000 kg = 4 ton   : َْإِذن 

3) 29 ton = …………… Kg 

ة (  ᢕᣂل من وحدة  كبᗫᖔللتّحton  ة ᢕᣂوحدة صغ ᣠإ (
)kg : ُب ᡧᣆنا ن

ّ
 )؛  فإن

29 ton = (29 × 1000) Kg = 29000 Kg 

29 ton  = 29000 kg   : َْإِذن 
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تلة  ᗷاستعمال  
᠑
᜻اسُ  الᘭق  ᢝ ᡧᣎُمكنᘌُ

ة  مع᠍ا،   ᢕᣂة  وصغ ᢕᣂكب   ᡧ ᢕᣌوحدت
   
ُ
تلة

᠑
᜻وعندئذ   تكونُ  ال

ᘘة. 
᠓
   بوحدة مُرك

ً
 مقᛳسة

 

ᢝ   فقرة 
ᡧᣚ  طاطاᘘس الᛳك   

ُ
تلة

᠑
،  ك

ً
ᢾفمث

�  ٤  �� ,  ٢٦٥  ᢝᣦ   ُأستكشف
،  �  ٤ ��  + ٢٦٥   ᢝ ᡧᣎوتع    

   تل
᠑
᜻ال  ᡧ ᢕᣌعند  المُقارنة ب

ᘘة؛ 
᠓
المقᛳسة بوحدات  مُرك
حوّلُ  إحدى 

ُ
نا  ن

ّ
فإن

ᡧ  تتكوّنُ    ᢕᣌت
᠓
ᡧ  الل ᢕᣌالوحدت

 ᣠإ  
ُ
ᘘة

᠓
  المُرك

ُ
منهُما  الوحدة

الوحدة الأخرى، وذلك  
 لᙬسهᘭل المُقارنة. 
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الحل 
:  

١(   ᜧأ
بُ 

ُ
  ت

تلت
᠑
᜻ال

ن نفسها  الوحدة ᗷاستعمال ين
᠑
مّ  )،g(  ولتك

ُ
قارنُ.  ث

᠑
  أ

تلة  التّوأم الأوᗷ ᣠّالغرامات. 
᠑
   ١ أحسُبُ   ك

ُ
 � 84 + � (1000×2) = � 84 ,�� 2 الخُطوة

 =2000 � + 84 � 

 =2084 � 

 . ᡧ ᢕᣌتلت
᠑
᜻قارنُ  ال

᠑
   ٢ أ

ُ
 � 2800 > � 2084 الخُطوة

ᢝ  التّوأم كتلة  إذن: 
ᡧᣍا

ّ
.  الث ᢔᣂᜧأ 

  

ᡧ  مجمᖔع لإᘌجاد   )٢ ᢕᣌتلت
᠑
᜻لوغرام؛ الᘭ᜻الᗷ  هُما

᠑
حوّل

᠑
  كᘭلوغرام.   إᣠ أ

  التّوأم الأوّل: 
ُ
تلة

᠑
 �� (1000÷ 84) + �� 2=� 84 ,�� 2 ك

 =2 �� + 0.084 �� 
 =2.084 �� 

 : ᢝ
ᡧᣍا

ّ
  التّوأم الث

ُ
تلة

᠑
 �� (1000÷ 2800) = � 2800 ك

 = 2.8 �� 

ᡧ  جمعُ  الآن ᘌُمكنُ  ᢕᣌتلت
᠑
᜻هُما  ال

ّ
  ᗷالوحدة لأن

 � �  ٤٫٨٨٤  =  ��  ٢٫٨  + �� ٢٫٠٨٤  نفسها: 

ᢝ   مجمᖔعُ  إذن:  ᡨᣎتل
᠑
ᡧ  ك ᢕᣌ٤٫٨٨٤  التّوأم � �  

  : مثال 

 
ُ
تلة

᠑
ᡧ  أحد  ك ᢕᣌ٨٤  ,�� ٢  الولادة عند  توأم   �  ، 

 
ُ
تلة

᠑
                   2800 �  الآخر التّوأم وك

قارنُ   )١
᠑
ᡧ  أ ᢕᣌب   ᢝ ᡨᣎتل

᠑
.  ك ᡧ ᢕᣌالتّوأم  

ᢝ   مجمᖔع أجدُ   )٢ ᡨᣎتل
᠑
ᡧ  ك ᢕᣌلوغرام.  التّوأمᘭ᜻الᗷ   
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